

Отзыв научного руководителя

доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой инфекционных болезней с курсом ИДПО ФГБОУ ВО Башкирского государственного медицинского университета Минздрава России Валишина Дамира Асхатовича на заочного аспиранта кафедры инфекционных болезней с курсом ИДПО ФГБОУ ВО Башкирского государственного медицинского университета Минздрава России Симонова Романа Олеговича, представившего диссертацию " Влияние гельминтозов (энтеробиоза, аскаридоза) на некоторые показатели иммунитета при сочетанном течении с ВИЧ-инфекцией на примере Республики Башкортостан" на соискание ученой степени кандидата медицинских по специальности: 3.1.22. - Инфекционные болезни.

Симонов Р.О. за время обучения в аспирантуре кафедры инфекционных болезней с курсом ИДПО в установленные сроки написал диссертацию по сложной проблеме сочетанной паразитарной инвазии с ВИЧ-инфекцией и представил ее к защите. Он зарекомендовал себя грамотным и эрудированным профессионалом в области инфекционных болезней, особенно в проблематике ВИЧ-инфекции. Он показал себя зрелым и подготовленным специалистом, проявившим способность выполнять теоретическое изучение выбранной научной проблемы и осуществлять необходимую работу по сбору, анализу, обобщению и интерпретации большого количества клинического и литературного материала для ее решения. Выбрав совершенно не изученную в медицинской науке тему исследования изучения взаимосвязи паразитарных инвазий (энтеробиоза и аскаридоза) и ВИЧ-инфекции, он изучил основные аспекты в данной проблеме, закономерности проявления влияния гельминтозов на иммунные показатели ВИЧ-инфицированных, выявил значение и влияние дегельминтизации на развитие сочетанной ВИЧ-инфекции, отягощенной гельминтозами.

Симонов Р.О. обобщил данные научной литературы за последние десять лет отечественных и зарубежных исследователей по проблеме сочетанных паразитарных патологий с ВИЧ-инфекцией, систематизировал их и показал, что убедительной доказательной базы влияния гельминтозов на прогрессирование ВИЧ-инфекции пока нет. В проведенной работе впервые показана взаимосвязь паразитарных инвазий (на примере энтеробиоза и аскаридоза) при сочетанном течении с ВИЧ-инфекцией и их усугубляющее

влияние на показатели гуморального и клеточного звеньев иммунитета ВИЧ-инфицированных пациентов, находящихся на антиретровирусной терапии. Показаны клинические особенности энтеробиоза и аскаридоза и иммунной реактивности у ВИЧ-инфицированных пациентов. Выявлены изменения некоторых показателей иммунитета у ВИЧ-инфицированных с гельминтозами - количества эозинофилов и иммуноглобулинов классов IgA, IgM, IgG и IgE, образующихся при иммунном ответе к гельминтам, что важно в клинической практике при диагностике сочетанной ВИЧ-инфекции с глистной инвазией. В работе был проведен скрининговый анализ показателей субпопуляции CD3+, CD4+, CD8+ Т-лимфоцитов и их соотношений CD3/CD4, CD4/CD8 при этой сочетанной патологии, показана стабилизация показателей клеточного иммунитета при проведении антигельминтной терапии, особо эффективной при совместно проводимой антиретровирусной терапии.

По результатам исследования Симоновым Р.О. был разработан алгоритм диагностики и лечения сочетанной паразитарной патологии при ВИЧ-инфекции, позволяющий дифференцировать побочные явления при антиретровирусной терапии у ВИЧ-инфицированных пациентов для применения в клинической практике.

Таким образом Симонов Р.О. всесторонне изучил данную проблему, показав ее актуальность и перспективность для дальнейшего изучения. Описав в своей работе концептуальную модель исследования, определив выбор параметров, критериев и показателей изучения, он обеспечил адекватность и достоверность данного исследования, что и позволило ему в результате полностью закончить свою научно-практическую работу. Теоретические и прикладные исследования по данной проблеме Симонова Р.О. нашли отражение в 9 печатных научных статьях по теме диссертации, 5 из которых опубликованы в рецензируемых научных журналах по перечню ВАК Минобрнауки РФ.

В процессе выполнения и доработки своего научного труда Симонов Р.О. проявил высокие интеллектуальные и нравственно-психологические качества, и представил диссертацию в установленное время. Работая врачом-инфекционистом в Республиканском центре СПИДа и ИЗ, занимаясь каждодневной клинической практикой, он показал себя компетентным профессионалом, трудолюбивым и добросовестным работником. При пандемии коронавирусной инфекции работал с уязвимым контингентом ВИЧ-инфицированных, участвовал в рейдах помощи данным пациентам.

Таким образом, диссертация Симонова Романа Олеговича является законченным, самостоятельным исследованием, а его самого можно охарактеризовать как сложившегося научного работника.

Научный руководитель.

доктор медицинских наук

(3.1.22.- Инфекционные болезни),

профессор, заведующий кафедрой

инфекционных болезней с курсом

ИДПО ФГБОУ ВО БГМУ

Минздрава России

Адрес: 450008 г.Уфа, ул. Ленина,3

Тел./факс: 8(347) 273-61-92

Электронная почта: dekanatlech@bashgmu/ru


Валишин Д. А.

Подпись: Д. А. Валишин
Заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО БГМУ
Минздрава России

